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ATA 

DA 101ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No vigésimo quarto dia do mês de abril de 2025, às 07h e 47 min, iniciou-se a 101ª reunião 
ordinária do CODET, com o comparecimento de 19 membros titulares e suplentes, Srs:  Ana 
Paula Carneiro Brandalize, Angélica F.F. Weirich, Balnei L. Rotta, Camila K. Tonello, Elder 
Elisandro Schemberger, Fabiano José Bordignon, Fernando R.H. Turim, Joney M.L. Ferreira, 
Leonardo Superti, Nilson Fabris, Pablo F.R. Galvão, Patrícia S. Sala Battisti, Reginaldo 
Gongoleski, Ricardo Lopes, Ronald Peixoto Drabik, Sidgley C. de Andrade, Shenia UEZ, Thiago 
D' Arisbo, Tiago Rockembach Oliveira, representantes das Instituições do Conselho de 
Desenvolvimento Econômico de Toledo - CODET e 4 convidados, Srs. José Francisco de Oliveira 
Campos, Sra. Larissa Bastos Heiss, Michelli Ferronato, e Carlos A. Gonalves Junior, iniciou-se 
a reunião as 7.47 min. O Sr. Tiago Rockembach Oliveira, presidente do conselho, agradeceu o 
comparecimento de todos os membros presentes e convidados. Na sequência fez uma breve 
apresentação do que é o CODET, através de um guia apresentado no início das reuniões para 
que os participantes tenham uma visão clara e simplificada das atribuições e responsabilidades 
dos conselheiros e das diretrizes para o funcionamento das reuniões e câmaras técnicas. 
Possam compreender suas obrigações e os procedimentos de deliberação nas demandas 
apresentadas ao conselho pelo poder público ou pelos conselheiros. Dando sequência na pauta 
o Presidente passou a palavra ao Sr. Joney que nos representa junto ao POD o qual informou 
que a C.T. de energias e sustentabilidade do POD coordenada pelo Sr. Marcelo Rodrigues 
Cerino vem trabalhando o assunto de queda de energia e nas reuniões feitas com a COPEL, a 
empresa tem salientado que é a 1ª empresa no Brasil no ranking e que conforme acordos com 
os consumidores há um período de tempo acordado no qual a empresa pode, devido a problemas 
que venham a ocorrer na transmissão, deixar de fornecer dentro deste espaço acordado, o quem 
tem sido cumprido. Isto tem dificultado o encontro de soluções que possam diminuir as perdas 
dos segmentos de proteína animal bem como das demais empresas na região. Sr. Joney 
informou que estaremos participando nesta C.T. para acompanhar a questão. Na sequência, foi 
passada a palavra ao secretário da Agrodeseco Sr. Thiago que discorreu sobre os contatos 
mantidos com a diretoria da COPEL, e da reunião feita com a presença do Prefeito de Toledo 
Sr. Mário Costenaro com a diretoria da Copel na qual a empresa se isenta da responsabilidade 
com base nos indicadores apresentados. Um dos pontos q ue tem influenciado na queda de 
energia mencionado foi a geração individualizada que tem de expandido sem a atualização das 
informações sobre o aumento da geração de energia. Pode de árvores e fortes ventos, também 
tem sido causa de interrupções no fornecimento. Para deliberar sobre este assunto foi agendada 
uma reunião técnica e estruturada com a COPEL no próximo dia 08 de maio onde serão incluidas 
10 representantes da indústria, comercio e serviços, das áreas urbanas e rural para 
participarem.Uma audiência pública também está sendo organizada para o dia 29.04 as 18.30 
próximo, para discussão deste assunto. Sr. Leonardo Superti, comentou que apesar da 
abrangência do problema local, os problemas apresentados nas grandes cidades é bem mais 
abrangente. A Sra. Ana Paula representante da UFPR mencionou que este problema de 
distribuição tem prejudicado as atividades junto ao BIOPARK bem como no desenvolvimento das 
empresa alí instaladas e vinda de novas empresas. Na sequência o Sr. Thiago informou sobre 
as iniciativas em andamento sobre o tratamento de resíduos e produção de biocombustível 
coordenados pela AMBICOOP e instalação de uma usina numa área de 24.000 m², conforme 
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vídeo apresentado que utilizará também o gás e os resíduos, gerado pelo aterro sanitário em 
Toledo. Esta área será administrada pela FUNTEC e o projeto também terá a parceria de 
institutos de pesquisa o que trará um desenvolvimento em inovação e geração do conhecimento 
na utilização da anergia gerada pelos resíduos conforme mencionou a Sr. Larissa da FUNTEC. 
Sr. Sidgley da UTFPR, mencionou as linhas de pesquisas que poderão ser desenvolvidas em 
conjunto com a FUNTEC, o que está sendo considerado nas atividades da Fundação. O 
Presidente mencionou o contato e visita anterior realizado pelo IPEN em Toledo o que também 
pode ajudar no desenvolvimento de novas tecnologias. Dando sequência a pauta o Sr. Thiago 
D’Arisbo informou que o Sr. Luis Bombardeli estará assumindo o departamento de Proteína 
Animal e a Sra. Michelle estará coordenando o evento Inovameat que será realizado em na os 
alternados com o evento Expo Toledo o qual também não deverá concorrer com o Show Rural 
de Cascavel. Quanto a agenda sobre o Inovameat a Sra. Shenia do SENAC mencionou a 
parceria do último evento com o SENAR onde cerca de 1600 pessoas visitaram a carreta bem 
como a parceria com as universidades dos cursos de agronomia e veterinária. Como último item 
da pauta, o Presidente informou sobre o andamento da C.T. Indicadores onde as atividades tem 
avançado e o envolvimento de diversas áreas atuando em conjunto desenvolvendo um projeto 
para implantação de um BI com a ajuda do Prof. Fernando da Unipar e do Prof. Carlos da 
Unioeste na definição dos indicadores. Nos assuntos gerais. O Prof. Elder da UTFPR informou 
alguns dados sobre a Usina do Conhecimento aberta em 23.09.2024, que até o momento 
recebeu a visita de 12 mil pessoas, 39 escolas e no evento Das ,Águas recebeu mais de 1000 
visitantes, incentivando a todos a visitarem e continuarem a frequentar este ambiente. Devido a 
eventos na cidade, a Usina do Conhecimento tem tido a visitação de pessoas de outras 
nacionalidades e a  a tradução para o ingles e espanhol tem atraido o público para conhecerem 
o local que é uma parceria público privada, onde a UTFPR faz a gestão do local. O Sr.José 
Francisco de Oliveira participou da reunião do Conselho Municipal de Turismo, realizado no dia 
08 deste mês e parabenizou o Prefeito pelo evento e trabalhos realizados como o mapeamento 
das propriedades rurais e conquista do Fundo que poderá receber recursos para as atividades e 
projetos para o desenvolvimento do turismo na região. O Secretário do Planejamento, Habitalção 
e Urbanismo Sr. Ronald Peixoto Drabik informou sobre as atividades que irão ocorrer no dia 25 
(amanhã) e 26 na PUC sobre a 7ª Conferência Municípal da Cidade de Toledo que tem como 
tema: Construindo a política de desenvolvimento urbano: Caminhos para cidades inclusivas, 
democráticas, sustentáveis e com justiça social e deverá também eleger os representantes para 
a etapa estadual da 6ª Conferência Nacional das Cidades e indicação para as 28 cadeiras do 
Conselho Municipal de Toledo. A Sra. Angélica Weirich do SEBRAE informa sobre a Feira do 
Empreendedor SEBRAE a ser realizada de 5 a 7 de junho em Cascavel sendo o maior evento 
de fomento ao empreendedorismo do Paraná chegando pela primeira vez ao oeste do estado. 
Nada mais havendo, o Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião às 8h 
e 53 min., na qual eu, secretário lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelo 
Presidente. 

     

 

Tiago Rockembach Oliveira            Pablo Felipe Rodrigues Galvão   

             Presidente                                     Secretário  
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